

川汇区法院

# 巡回法庭进家门 有法度更有温度

□通讯员 王娟

本报讯 9月18日下午,细雨朦胧,川汇区人民法院纺织路人民法庭法官郭艳与书记员一同前往川汇区荷花路街道办事处西杨庄行政村,将巡回法庭设在当事人家中,为原告李某和被告邹某民间借贷纠纷一案进行调解。

2020年5月8日,邹某向李某借3万元并出具一张借条。李某多次向邹某索要无果,遂将其诉至法院。近日,法院书记员两次前往邹某家送达传票,才成功送达其本人。考虑到邹某因右腿骨折行动不便,为减轻当事人诉累,郭艳决定开展巡回审判,将法庭设在邹某家中。经调解,双方最终达成一致协议:邹某分期一年半将全部借款还清。

调解结束后,双方当事人对法庭的便民举措给予高度赞扬,同时也对法官耐心细致的工作表示衷心感谢。

川汇区人民法院将法庭设在群众家门口,是该院创建“枫桥式人民法庭”的一个缩影,既免去了当事人的奔波劳累之苦,减轻诉讼负担,又增强了司法审判的透明度,让人民群众感受到司法便民的温暖。

郸城县法院

## 千里奔赴护权益 温情执结促和谐

□通讯员 吕南 任丽

本报讯 近日,郸城县人民法院执行干警远赴河北省保定市,找到在此地务工、拒绝将女儿交由妻子王某二抚养的王某一(男),通过细致开展工作,圆满执结这起涉及子女抚养权的离婚纠纷案件,以实际行动诠释了司法为民宗旨,守护了未成年人的合法权益。

据介绍,王某一与王某二婚后育有一女一子。2025年5月,王某一以双方感情破裂为由向郸城县人民法院提起离婚诉讼。法院经审理,判决准予双方离婚,婚生子由王某一抚养,婚生女由王某二抚养。判决生效后,王某一拒绝将女儿交由王某二抚养,王某二遂向法院申请强制执行。

该案进入执行程序后,考虑到抚养权执行案件的特殊性,执行干警第一时间与双方当事人进行沟通。但由于二人在孩子抚养权问题上发生激烈争执,情绪激动,矛盾激化,案件执行陷入僵局。

为最大限度化解矛盾、降低对孩子的负面影响,执行干警一周内两次奔赴保定。他们一方面对王某一释法明理,告知其拒不履行生效法律文书的后果;另一方面从亲情血缘与家庭教育角度进行劝解,希望王某一多为孩子成长考虑,互谅互让,尽量弥补婚姻破裂带给孩子的伤害。最终,经执行干警耐心疏导,双方打开心结,王某一主动将女儿交予王某二,案件得以圆满执结。

该案的顺利执结,不仅保障了未成年人的合法权益,也彰显了司法的温度与人文关怀。下一步,郸城县人民法院将继续秉承“如我在执”的司法理念,不断创新执行举措、加大执行力度、提升执行质效,不断增强人民群众的司法获得感和幸福感。

本版组稿 减秋花

西华县法院

## 开展食品安全普法宣传活动



宣传活动现场。

□通讯员 梁艳玲 文/图

本报讯 为普及食品安全法律法规,营造“尚德守法、共享食安”的良好社会氛围,9月25日上午,西华县人民法院组织干警前往新世界广场开展食品安全普法宣传活动,进一步提高群众的食品安全意识。

活动现场,干警们通过设立法律咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料等形式,向过往群众普及《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国消费者权益保护法》等相关法律知

识。他们结合典型案例,用通俗易懂的语言讲解食品安全的重要性,提醒群众在购买食品时注意查看生产日期、保质期、食品标签等关键信息,引导群众增强自我保护意识,学会依法维权。

此次活动共发放宣传资料100余份,接受法律咨询30余次,取得了良好的宣传效果。下一步,西华县人民法院将持续发挥司法职能,加大食品安全普法力度,推动形成全民参与、社会共治的食品安全治理格局,为守护人民群众“舌尖上的安全”提供坚强司法保障。

## 中国平安部署多项应急举措应对强台风

平安人寿周口中支相关负责人介绍,近日,强台风“杜苏芮”在广东省登陆,中国平安旗下各保险子公司快速协同部署多项巨灾防御与应急响应机制,全力应对强台风。

根据预测台风路线,平安旗下各保险子公司按照梯队动员队伍,协调不同机构间调度方案,明确渠道联动、网点管理方案。平安寿险同步推出重大灾害理赔举措,主动排查客户出险情况,确保“绿色理赔通道”畅通、

理赔流程简化,现场抢险救灾、物资补给等救助措施高效落地。

据了解,无论是否为平安用户,均可拨打“95511”寻求帮助,中国平安将实行10分钟快速回访,保证客户的需求第一时间得到解决。

中国平安提醒广大群众,台风登陆前后,请尽量减少外出,确保自身安全。如需要外出,尽量远离可能倒伏的设施。②25 (平安)